打破区域壁垒,"一刻钟逛完沪苏浙"

记长三角一体化示范区新发展建设有限公司水乡客厅项目组



□ 记者 谢钱钱

鱼肥虾美,稻香池澄。在江浙沪两省一市交界的太浦河上,施工队紧锣密鼓地作业,一座深度链接三省一市的建筑方厅水院拔地而起。这里是长三角生态绿色一体化发展示范区——水乡客厅,未来,人们将在这里实现"一刻钟走完沪苏浙"。

跨省项目推进的背后,离不开制度的创新。方厅水院建设前期、项目审批等阶段如何突破区域壁垒、跑出加速度?近日,记者采访了水乡客厅建设主体——长三角一体化示范区新发展建设有限公司(以下简称"长新公司")。

桑基鱼塘、方厅水 院······示范区中作示范

"南侧的塘我们一比一复 刻了传统的桑基鱼塘循环系 统, 北侧的塘我们打造了净水 养殖循环系统。" "近岸处点 缀的这些水杉林, 通过水泥结 合的方式起到了固土的作用, 同时也为游客创造多层次的观 赏价值……"作为长三角一体 化示范区核心中的核心, 水乡 客厅是两省一市共同打造的功 能样板,将塑造"一点、一 心、三园、三区、三道、多 村"的新江南风貌。作为"三 园"之一的桑基鱼塘展示园, 集农业生产、水产养殖、科普研 学、旅游休闲为一体,而"蓝环" 工程则打造了一条畅通水乡客 厅的"乡村生态水道"。

今年8月,方厅水院跨域 步行桥全面合龙,标志着沪苏 浙交界处慢行系统跨域贯通。

"目前的上海馆、江苏馆 以及三座人行连廊正在进行外 立面和内部装修,预计今年年 底之前可以完工,我们力争 2025年5月实现整体项目竣 工。"项目经理江峰介绍道。 四角坐落的沪苏浙皖的主题展 示空间以及主馆,在未来将承 载跨域人文交流、重要会议、 专业会展等功能。

打造跨域项目开 发新标杆

方厅水院的跨区域施工建 造涉及大量的审批工作,以及 建造、监管等方面的不同标 准。由沪苏浙两省一市等比出

资、共同发起成立的 长新公司作为方厅水 院的建设主体,在打 破这一难题中挑起了 担子。

"从水乡客厅项目组开始 工作起, 我们一直秉持着'打 破边界, 但不打破隶属'的工 作模式。"项目前期主管任国 威告诉记者,"这就要求项目 推进更多依靠三地将不同的管 理手势转化为统一、可落地的 制度性安排。"据悉,项目组 在前期组织参与了近百场的协 调沟通会。"例如, 方厅水院 项目实施前期, 我们协调组织 青浦区、吴江区和嘉善县开展 方案预审,同时组建三地联合 审图专班,依据三地不同标 准,以就高不就低的原则,形 成方厅水院审图标准。"任国

"跨域步行桥是全焊接的钢结构桥梁,对合龙的精度要求非常高,而三地坐标系、高程系统都是独立的。"江峰表示,"当时邀请三地的测绘专家一起商量,想了很多技术上的办法,最大程度保证桥梁合龙施工的精度和效率。"据悉,总长约270米的桥梁,最终实现了合龙段误差在5毫米以内。

此外,三地还探索了"由 两地委托一地开展招投标工 作"等,形成了一套集立项、 审查、招标、审批、监管"五 位一体"的一体化审批新模 式, 方厅水院也实现了建筑跨 三地、审批"一张证"。"水 上客厅象征着三省一市汇聚发 展,打破壁垒、协同发展,形 成合力,各展所长。"长新公 司党委副书记、总经理朱翊元 "我们将进一步聚焦 '高质量'和'一体化'两个 关键词,全面推进水乡客厅建 设,加快从形态开发向功能塑 造跃升。"

、中国式现代化奋进者 >>

助力上海打造一流国际金融中心

全球财富管理论坛•2024上海苏河湾大会召开

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 上周末, "全球 财富管理论坛·2024 上海苏河 湾大会"在静安召开。来自全 球资管行业的机构代表、专家 学者集聚一堂,共话以金融合 作促全球共同发展。 记者了解到,此次大会是 上海市静安区与全球财富管理 论坛再次合作、共同打造的高 端资管对话沟通平台。两天的 议程里,大会共设置了1场全 体大会、3场国际对话、4场 平行闭门会,以及多场主题演 讲及论坛。围绕"以金融合作 促全球共同发展"的主题,大会邀请了政府及监管部门相关负责人、学界领袖及知名资管机构负责人共同参加。通过学术交流及思想碰撞,共商当前国际经济金融形势下以金融合作促全球共同发展,共谋长期资金管理、资产管理与财富管理未来发展新路径。

2024全球数商大会暨数字城市体验周长宁分会场活动举办

长宁16个数字化转型特色应用场景发布

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,长宁区以"数智长宁,激发数据要素乘数发展"为主题举办了 2024 全球数商大会暨数字城市体验周长宁分会场活动。活动中,长宁区 16 个数字化转型特色应用场景正式发布。

长宁区数据局在本次活动中,分别给区公安分局、区卫健委、区教育局、区市场监督管理局、北新泾街道、区数据发展中心以及东华大学、外贸大学、上海西井科技股份有限公司等设立了一批数据创新实验室。这些实验室的设立,旨在推动数据资源的汇聚和创

新,加快科技成果转化和应用落地,。

活动上,长宁区发布了16个数字化转型特色应用场景,这些场景涵盖了城市数字化转型在长宁区各个领域中的创新应用和实践成果,不仅展示了长宁区在数字化转型方面的创新实践,也为其他地区提供了可借鉴的经验。

男子半夜出门散步竟"顺"走他人车辆

被普陀警方依法行政拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 "当时我太累了走不动路,所以直接骑上车就回家了,也没想这么多……" 男子半夜睡不着出门散步,返程时由于疲惫,竟将停在路边的自行车"顺"走。近日,普陀警方侦破一起盗窃案,违法行为人娄某已被依法行政拘留,被盗车辆亦完璧归赵。

10 月 18 日, 普陀公安分 局石泉路派出所接辖区居民徐 先生报警称,其停放在道边的 自行车不翼而飞。经了解,徐 先生于前一日骑自行车外出, 回家后忘记将车子上锁。直到 他当日一早出门时,才发现车 子不见了。

所内综合指挥室民警章晨 晖和辅警杨李申全量调查了案 发地周边的公共视频,很快发 现了一个可疑的身影。视频显 示,案发当天凌晨2时许,一 名男子漫无目地走在马路上。 在路过失窃自行车时,在原地 四处张望了一会儿,随后便骑 上车径直离开现场。经查,该男子系住在附近的居民娄某。10月20日,警方循线追踪,成功将娄某抓获归案。

到案后,娄某如实交代了自己的盗窃事实。案发前一晚娄某半夜出门散步,感到疲惫的他见路边停放着一辆未上锁的自行车,便骑上车扬长而去。经过民警教育后,娄某也认识到了自己的错误。

目前,违法行为人娄某因盗窃的违法行为,已被普陀警方依 法行政拘留。

男子高铁上吸烟致列车降速被拘留

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王瑞琪 何瑞珩

本报讯 近日,在由上海 开往青岛北的 D2192 次列车 上,一男子在厕所内吸烟,造 成列车缓行,目前该旅客因涉 嫌扰乱公共交通工具上的秩 序,被上海铁路警方处以行政 拘留5日的处罚。

10 月 23 日 12 时许,上海铁路公安处太仓站派出所接D2192次列车乘警报告,一名男子在动车厕所内吸烟,触发烟雾报警,引发列车降速,造成列车晚点 3 分钟,列车到达太仓站后,乘警将男子移交太仓站派出所处理。

经调查,吸烟旅客王某自上海站上车后烟瘾难耐,便前往厕所吸烟。被查获后,王某对其在动车上吸烟的违法行为供认不讳,表示已认清违法行为的后果和危害。因王某吸烟引发列车降速缓行,已经构成了扰乱公共交通工具上的秩序,警方最终对王某作出行政拘留 5 日的处罚。